Инновационная образовательная программа

«Инновационная IT-среда как фактор личностного роста субъектов образовательного процесса»

Промежуточные результаты реализации
1 слайд

Уважаемые коллеги, представляем Вам промежуточные итоги реализации инновационной образовательной программы МАОУ «СОШ №10» г. Перми «Инновационная  IT-среда как фактор личностного роста субъектов образовательного процесса». 

2 слайд

Целью программы является создание инновационной информационно-образовательной среды школы, отвечающей требованиям ФГОС, обеспечивающей:

· формирование ИКТ-компетентности учащихся и педагогов;

· развитие инновационного мышления учащихся.

К основным задачам можно отнести:
1. Повышение квалификации педагогического коллектива школы в области современных IT-технологий посредством стажировок, мастер-классов, практикумов на базе учреждений высшего профессионального образования.

2. Адаптация имеющейся технической платформы образовательного учреждения для организации инновационной информационно-образовательной среды основной и старшей ступени школы.

3. Разработка ресурсного обеспечения для создания контента инновационной информационно-образовательной среды.

4. Интеграция инновационной информационно-образовательной среды в образовательный процесс основной и старшей ступени школы.

5. Мониторинг эффективности использования инновационной информационно-образовательной среды в образовательном процессе основной и старшей ступени.

Особо отметим, что важным стратегическим ориентиром школы является обеспечение равных образовательных возможностей для всех детей. Особо значимой для развития школы является возможность получения максимально качественного образования всеми детьми независимо от их социального положения.

3 слайд

Реализация программы предполагается в период 2013 - 2015 гг. в три этапа:

I этап. – 2013 г. - Подготовительный этап реализации ИОП. Создание организационно-технических условий для формирования информационной образовательной среды обучения школьников. 
II этап. – 2014 г. – Основной этап. Расширение образовательного потенциала деятельности школы, в том числе через работу кружков дополнительного образования детей на базе ОУ и социальных партнеров. Реализация ведомственной целевой программы «Создание условий и реализация услуги дополнительного образования детей по направлению «Информационно-коммуникационные технологии» в МАОУ «СОШ №10» г.Перми» в направлении интеграции программ дополнительного и основного образования.
III этап - 2015 г. – Диссеминация опыта. Анализ результатов внедрения Программы и тиражирование педагогического опыта. Определение перспективных путей дальнейшего развития Программы, обеспечение доступности инновационной информационной образовательной среды и технологической платформы для ОУ Пермского края.
4 слайд

В 2013 году завершился подготовительный этап реализации ИОП. 20 декабря школа была презентована администрации города и бизнес-партнерам. После этого мы приступили к реализации основного этапа инновационной образовательной программы, который включает в себя следующее направления:
· сетевое взаимодействие учащихся и педагогов в среде Microsoft Office 365;
· развитие школьного технопарка – поддержка STEM-образования;
· применение IT-технологий в преподавании дисциплин учебного плана;
· организация и поддержка самостоятельной работы учащихся – апробация электронных учебников;
· система социальных и профессиональных практик и проб для учащихся старшей ступени образования – программы дополнительного образования на базе ОУ и социальных партнеров.
Дадим краткую характеристику каждому из направлений работы.

5 слайд

В качестве платформы для создания инновационной информационной образовательной среды был выбран «облачный» сервис совместной работы Microsoft Office 365. Он предоставляет учащимся, учителям и администрации школы возможность пользоваться корпоративной электронной почтой, создавать веб-сайты, редактировать и хранить документы в Интернете, обмениваться мгновенными сообщениями, планировать учебный процесс (онлайн календарь) и проводить собрания по сети в режиме видеоконференции. Эти приложения предоставляют учащимся и учителям инструменты, необходимые для эффективного общения и совместной работы.
Мы являемся первой апробационной площадкой в Перми и Пермском Крае по использованию данной системы
6 слайд

Мы заключили соглашение с региональным представительством компании Microsoft (Егор Владиславович Неустроев), провели обучение педагогов школы и начали эксперимент по созданию инновационной информационной образовательной среды на основе технологий Office 365.

Их использование повышает эффективность взаимодействия всех участников образовательного процесса. 

100% педагогов овладели технологиями работы в информационной среде школы, и в данный момент они создают  собственные блоги. В качестве примера представлен блог «Виртуальный диалог» учителя истории Л.Г. Климушкиной. Учащиеся седьмых и десятых классов зарегистрированы в системе для организации совместной учебной и внеучебной работы. Идет работа над созданием школьного сайта.
Со своей стороны компания Microsoft рассматривает технические возможности соединения своей платформы с Системой электронных дневников и журналов. 

7 слайд

В школе произведен обширный фронт работ по совершенствованию информационно-технической базы образовательного учреждения, создан школьный технопарк, включающий в себя:

· лабораторию робототехники;
· лабораторию компьютерной графики;
· лабораторию естественных наук;
· систему интерактивной видеоконференцсвязи.
Материально-техническое оснащение школы способствует поддержке STEM-образования.  (STEM - Science, Technology, Engineering, Mathematics)
STEM-система учебных предметов является основой подготовки работников в области высоких технологий.

8 слайд

Особой гордостью технопарка является лаборатория робототехники, в которой можно проводить занятия как с учащимися начальной школы (на основе конструкторов LEGO Education WeDo), так и с учащимися основной и старшей школы (наборы LEGO MINDSTORMS EV3). (майндстормс)
ЛЕГО-технологии выступают средством реализации системно-деятельностного подхода, лежащего в основе новых ФГОС.
9 слайд

Учащихся школы принимают активное участие в очных и дистанционных конкурсах, конференциях, олимпиадах различных уровней:
(далее не произносить, на слайде)

· Краевая робототехническая олимпиада

· Видеоконкурс «Уникальный робот в Перми»  

· Всероссийская олимпиада школьников

· Региональный конкурс-игра «Тигр – 2013»

· V районная конференция младших школьников «Юный исследователь»

· Всероссийская дистанционная олимпиада по математике (infourok.ru) 

· Школьный Чемпионат по интеллектуальным играм

В организованном департаментом образования администрации Перми видеоконкурсе «Уникальный робот в Перми»  команда нашей школы заняла 1 место (проект «Парковка»: Петр Сокол, Иван Куприянов).
В краевой робототехнической олимпиаде мы заняли 3 место в номинации «Конструирование» и 3 место в номинации «Транспортировка».

Можно сказать про короткий период работы по подготовке детей по робототехнике (3 месяца) 

10 слайд

В лаборатории компьютерной графики установлено программное обеспечение для реализации нового перспективно направления «Промышленный дизайн»
11 слайд

Учебно-исследовательская и проектная деятельность учащихся организована на базе лаборатории естественных наук. 
Лаборатория оснащена мобильными лабораторными комплексами «Polytech» (политех), а также комплектами цифровых датчиков компании Vernier, которые в соединении с наборами Лего позволяют выполнять большое количество экспериментов.

С выполненными проектами планируется участвовать в международных научных конкурсах, таких как Google Science Fair.

(гугл сайнс фееа)
12 слайд

Обучение по учебным предметам, а также реализация вариативных видов образовательной деятельности компонента учебного плана по выбору участников образовательного процесса обеспечивается на основе систематического применения средств ИКТ, лабораторий, конструкторского и технологического оборудования.

В качестве методической темы на этот учебный год выбрана следующая: «Интерактивные цифровые технологии в образовательном процессе как условие повышения качества образования».
Она включает в себя 5 направлений работы: (На слайде)
· Интерактивные ЦОРы 

· Презентации SMART Notebook 

· Интерактивная система тестирования SMART Response (респонс) 

· Дополнительные возможности SMART (документ-камера, микроскоп, цифровые лаборатории) 

· Сетевые технологии

13 слайд

В результате работы учителями были подготовлены 20 тематических и предметно-ориентированных образовательных ресурсов с методическим сопровождением, связанных с IT-технологиями, интеграцией IT- технологий в естественнонаучные дисциплины (физика, биология, химия, математика).
14 слайд

В рамках образовательного форума на выставке «Образование и карьера 2014» была организована дискуссия «Цифровые аборигены и цифровые иммигранты» о роли IT-технологий в повышении качества образования и ИКТ-компетентности учителя.

В дискуссии приняли участие 

· учителя и учащиеся МАОУ СОШ №10,

· студенты ПГГПУ,

· Гадиатулин Роман, руководитель проекта «Образование web2.0»,

· Белова Елена, директор по связям с общественностью ГК «ИВС»,

· преподаватели учебных заведений города Перми.

15 слайд

С целью организации и поддержки самостоятельной работы учащихся рассматривается возможность использования электронных учебников.
Издательство «Академкнига» внедряет инновационный проект, в котором мы планируем принять участие в начале следующего учебного года.
Электронный Образовательный Комплекс «Живой урок» предлагает поставку комбинированных устройств персонального доступа, электронные УМК по обществознанию, истории, биологии, географии, литературе, а также доступ к интерактивной библиотеке и электронную систему подготовки к ЕГЭ.
16 слайд

Использование электронного образовательного комплекса гарантирует повышение эффективности обучения и качества образования. Это еще одна образовательная среда, которую можно интегрировать в учебный процесс. Подобного опыта в Перми нет. благодаря: (на слайде)
· модульной структуре урока и высокой технологичности учебного процесса;

· использования огромного блока медиа-ресурсов;

· преобладания интерактивных форм представления ученой информации;

· возможности автоматической проверки знаний на каждом уроке.

17 слайд

Активное участие в образовательном процессе принимают предприятия - социальные партнеры школы:

·  ОАО Протон-ПМ: проект "Технополис "Новый Звездный" (руководитель Сергей Вячеславович Толчин);
· ООО «Лукойл-Пермь» (Плотников Ю.Б. зам.ген.директора по кадрам)
· Компания Прогноз - отдела по организации научной деятельности и взаимодействию с учебными заведениями (Вячеслав Владимирович Аспидов, Ксения Анатольевна Колесникова)

· Сетевой институт ПрЭСТО (Виктор Раульевич Имакаев, директор по науке)

· ПГГПУ – факультет повышения квалификации (Наталья Александровна Красноборова)

· ПГНИУ - Компьютерная школа (Сергей Владимирович Русаков)

· Группа компаний ИВС (Андрей Николаевич Никитенко руководитель направления по работе с образовательными учреждениями). 
Совместно с ОАО Протон-ПМ был разработан курс для учащихся 10 класса «Оператор станков с ЧПУ» на базе Пермского авиационного техникума

18 слайд

Преподаватели компьютерной школы ПГНИУ читают курсы «Программирование на языке Паскаль» (10 класс) и ««Web-программирование» (7 класс)

19 слайд

В перспективе реализации проекта мы планируем транслировать свой опыт, обеспечить доступность инновационной информационной образовательной среды и технологической платформы для ОУ Пермского края. С этой целью:
· организовать и провести открытую конференцию в рамках августовского педсовета с изданием сборника материалов;
· развивать дистанционные формы обучения как педагогов, так и учащихся с последующей сертификацией преподавателей и учащихся;
· принять участие в международных научных конкурсах;
· использовать интеллектуальные информационные системы для построения учебного процесса;
· развивать направление бизнес-информатика (Digital Producing) (диджитал продьюсин) для продвижения программных продуктов, созданных учащимися школы;
· создать Центр Карьеры для эффективного взаимодействия с потенциальными работодателями.
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