Информация о результатах участия детей в интеллектуальных конкурсах по направлению «Информационно-коммуникационные технологии» за 2013-2014  учебный год

11 учащихся школы приняли участие в дистанционном этапе Всероссийской олимпиады школьников по истории, обществознанию и химии, двое из них стали призёрами муниципального тура и  успешно выступили на очном региональном этапе: Володин Даниил (11А) по обществознанию и Контиев Антон (9Б) по химии.

Контиев Антон (9Б) принял участие в телеигре для талантливых старшеклассников Пермского края «Уралхимики»,  организованной компанией «УРАЛХИМ» и Гостелерадиокомпанией «Пермь». 
В октябре 2013 года 2 команды (12 человек) нашей школы приняли участие в городской математической регате для 7 классов. Турнир проводился в Пермском государственном научно-исследовательском университете совместно с физико-математической школой № 9 им. А.С. Пушкина. Итог участия 16 место из 84 команд города.
Учащиеся школы принимали участие в дистанционных конкурсах и олимпиадах:
32 человека приняли участие в «Осенней дистанционной олимпиаде по математике» проекта «Инфоурок». Из них получили дипломы 1, 2 и 3 степени 21 человек.
В международной дистанционной олимпиаде по математике проекта Videouroki приняли участие 15 человек - ученики 6, 7 и 10 классов. Дипломы 3 степени получили 5 человек, 2-й степени – 3 человека, 1-й степени – 1 человек. Остальные участники были отмечены сертификатами.
В региональном конкурсе «ЕНОТ – знаток естественных наук 2014» приняли участие 40 учеников от 6 до 11 класса. Из них 2 ученика вошли в десятку лучших в районе, 10 учеников вошли в сотню лучших учащихся в районе. По региону 4 ученика входят в сотню лучших из более чем 36 тысяч участников конкурса.
Английский язык является не только языком международного общения, но и своеобразным пропуском в мир IT-технологий. Уверенное знание английского языка помогает ученикам продвигаться в изучении IT-технологий, программирования, робототехники.
В этом году наша школа приняла участие в конкурсе-игре по английскому языку «Чеширский кот». В конкурсе приняли участие 62 человека. Из них  ученица 6 Б класса Горобченко Александра входит в пятерку лучших участников в районе и занимает 26 место в Пермском крае. 
В российском конкурсе на знание информационных технологий «Тигр» приняли участие 113 учеников нашей школы. В районе мы заняли лидирующую позицию: два первых, места в разных параллелях конкурса. 23 ученика заняли места в первой десятке по району. 
Направление «Робототехника» в школе реализуется с ноября 2014 года. За это время кроме проведения дополнительных уроков, была организована работа клуба «Авангард». Ученики и участники клуба приняли участие в конкурсе «Уникальный робот в Перми», Сокол Петр и Куприянов Иван, ученики 10 класса заняли 1 место с проектом «Парковка». 4 команды учеников 7х классов приняли участие во II Краевой олимпиаде школьников по робототехнике и заняли 3 место в номинации «Транспортировка» и 3 место в номинации «Конструкция».
Ученики 6-7 классов приняли участие в региональном сетевом проекте «Чистые берега Прикамья», организованном на телекоммуникационном образовательном проекте Web2.0. В процессе работы над проектом участники команды «Полундра» не только организовывали акции по очистке реки Данилиха, но и применяли знания IT-технологий: строили Лего-историю и снимали комикс, придумывали и конструировали робота для очистки берегов, создавали презентации и буклеты. Команда «Полундра» получила диплом 3 степени.
В рамках сотрудничества с ОАО «Протон-ПМ» школа в третий раз стала организатором межшкольного сетевого проекта «Космические дали» на площадке Web2.0. В этом году три команды школы стали победителями этого проекта: 1 место заняла команда 2а класса в младшей возрастной группе, 1 место у команды 5а класса в средней возрастной группе и 2 место у команды 7а класса в старшей возрастной группе. 
2 команды (10 учеников)  школы приняли участие в интеллектуально-творческой викторине «Звездный час» среди школ-партнеров ОАО «Протон-ПМ», одна из команд заняла 3 место.
