Положение
о проведении социально-ориентированных 
профессиональных проб «IT-time» 
в очно-дистанционном формате
для учащихся 8-11 классов г. Перми и Пермского края
на базе МАОУ «СОШ № 10» г. Перми

1. Общие положения

Настоящее Положение регламентирует порядок организации и проведения социально-ориентированных профессиональных проб «IT-time» (далее — IT-time) для учащихся 8-11 классов, организационное и методическое обеспечение проб, порядок участия в мероприятии школьных команд (учащихся и учителей школ), порядок награждения участников проб сертификатами и правом участия в следующих практиках «IT-time» в приоритетном порядке.

2. Цели и задачи социально-ориентированных профессиональных проб 
«IT-time»

Цель: 
· Организовать социально-профессиональные пробы IT-направленности с привлечением представителей социальных партнёров МАОУ «СОШ № 10» г. Перми – профессиональных работников IT-сферы, которые эффективно работают в секторах экономики, связанных с IT, и могут показать и организовать пробу для учащихся по актуальным и приоритетным IT-направлениям: IT-разработка, IT-предпринимательство, Big Data, Робототехника, Компьютерные сети и Телекоммуникация. 

 Задачи:
· Организовать совместную работу групп учащихся по направлениям проб, которые сопровождаются социальным взаимодействием с партнёрами и презентацией проектов жюри, состоящему из профессиональных специалистов и педагогов (очное и дистанционное участие);
· Представить участникам возможности для проявления и развития компетенций в области IT, а также для развития компетенций в области презентации своих проектов и продуктов аудитории; 
· Содействовать реализации творческих и технических способностей учащихся и педагогов; 
· Создать условия для овладения учащимися новыми умениями в сфере новых информационно-коммуникационных технологий.

3. Условия проведения социально-ориентированных профессиональных проб «IT-time»
3.1. Очное участие
В пробах принимают участие по одной команде от общеобразовательных учебных заведений г. Перми, состоящие из трёх учеников 8-11 классов и одного учителя-сопровождающего. Количество команд ограничено. В пробах планируется участие не более 20 команд.
Форма проведения пробы – «решение кейсов и презентация решений». Ведущий пробы презентует свой опыт работы в IT по направлению пробы. Затем ученики получают кейс заданий, которые решают при поддержке ведущего пробы, а затем презентуют результаты своей работы жюри, состоящему из специалистов и представителей команд. 
Пять команд, набравших по результату пробы максимальное количество баллов, приглашаются на следующую пробу в приоритетном порядке.
Место проведения пробы: МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10» г. Перми, ул. Глеба Успенского, 9.  
3.2. Дистанционное участие
В дистанционной версии проб может принять участие любое количество команд учащихся г. Перми и Пермского края. Команда должна состоять из трёх-пяти человек и педагога-руководителя. 
[bookmark: _GoBack]Участие в пробе происходит путём подключения к он-лайн трансляции по адресу в сети Интернет, получения кейсов с заданиями, выполнения заданий ведущего пробы в режиме реального времени. Параметры подключения к трансляции высылаются участникам после регистрации. 
 По итогам пробы в день проведения пробы организаторам пробы по адресу maria.zilber@gmail.com высылается продукт (презентация) пробы и ссылка на видео-файл с записью защиты проекта участниками пробы.
Во время проведения пробы участники могут задавать вопросы ведущему пробы путём взаимодействия по Skype и через чат трансляции.
Команда, набравшая по результатам заочного участия в пробе максимальное количество баллов, приглашается в г. Пермь для очного участия в следующей пробе.
3.3. Частота проведения проб «IT-time»
За 2015-2016 учебный год планируется провести не менее 5 проб «IT-time» с частотой проведения раз в полтора месяца. Информация о первой пробе находится в Приложении 1.


3.4. Контакты для связи. Форма заявки
По всем вопросам вы можете обращаться к методисту МАОУ «СОШ № 10» г. Перми Марии Александровне Зильберман 
по электронной почте: maria.zilber@gmail.com 
по телефону: 8-922-324-22-65 (с 9:00 до 17:00)

Заявки принимаются на сайте школы http://school10.perm.ru (новость на главной странице) или по электронной почте maria.zilber@gmail.com 
Заявка должна содержать следующие сведения:
1. Название образовательного учреждения;
2. Вид участия (очное, дистанционное);
3. Ф.И.О. учеников – членов команды и класс, в котором учится каждый ученик. 
4. Ф.И.О. учителя – руководителя команды;
5. Телефон руководителя команды; 
6. E-mail для связи с командой.
Каждая команда приносит с собой подписанный в своей школе договор на безвозмездное оказание услуг (участие является бесплатным). Дистанционные участники высылают скан договора с печатью по электронной почте maria.zilber@gmail.com. 
Все участники пробы получают сертификаты. Учителя - участники получают сертификат о прохождении обучения по теме пробы в количестве 4-х часов.
Информация об участии в фестивале будет размещена на сайте школы разослана по электронной почте в школы.

4. Финансовое обеспечение Фестиваля

Финансовое обеспечение фестиваля осуществляется за счет IT-школы, а также спонсорских и иных привлеченных средств. 
Оплата проезда участников, питания детей и руководителей – за счет средств направляющих организаций. 


Приложение 1
Первая проба «IT-time» проводится МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №10 г. Перми» («IT-школа») при поддержке Департамента образования Администрации г. Перми 18 декабря 2015 года с 14:00 до 17:00.
Тема первой пробы «IT-time» - IT-предпринимательство. Пробу проводит Андрей Николаевич Никитенко, директор ООО «Информационные технологии в образовании» (социальный партнёра «IT-школы») - компании, которая занимается разработкой комплексных решений для образования, включающих в себя организацию образовательных пространств, подбор современного интерактивного оборудования, обучение педагогов лучшим практикам работы на интерактивном оборудовании.

